



文化更新研究中心

Culture Regeneration Research Society

202- 6960 Royal Oak Ave., Burnaby, BC V5J 4J2 CANADA
Tel. 604.435.5486 Fax. 604.435.9344
Web. www.crrs.org E-mail. info@crrs.org

天情

二〇一一年第二期 · 總第52期



飛越萬水千山的愛

梁燕城

貧困不會把人擊倒

雲南文山州富寧縣是一極貧縣，處在中國最南的越南邊界，鄰近廣西百色，為當年鄧小平革命的根據地。我們早晨從縣城開車，要到接近邊界的木央鎮，車子很快進入重重山巒之中，在狹窄山道中曲折輾轉前進，沿途霧海群山，景色優美，但缺乏耕地，從過往經驗可知，山中少數民族生活必然困苦。

兩小時後，車子停在一殘破的村口，馬上村民放爆竹，一大隊穿少數民族服裝的孩子，列隊奏樂，齊呼：「歡迎、歡迎，熱烈歡迎。」在寒冷的陽光下，孩子們鼻子拖著兩行鼻涕，黑實的面上凍得通紅，但卻天真地微笑，他們大概知道在歡迎一些不知那裏來的人物。可能老師告訴他們，這些人會為他們建造一個新校舍，幾年後，孩子們不用在破舊的地方上課了。原來這小學已十分殘舊，有些地方快要倒塌下來，已到危急存亡的階段，故「文化

更新」同工經調查研究後，決定支持重建成為中心小學，且為先進的防震建築。

學生們在小學的空地上一排排坐好，我告訴他們，我來探望，須從加拿大用了十二個小時飛到香港，幾天後由香港花三個半小時飛到昆明，從昆明飛文山半小時，下機時是黃昏，坐車兩小時入富寧，第二天再花兩小時入山，才到達木央鎮木杠小學 與各位孩子見面。行程二十小時，前後用了三天，做這一切是為了甚麼？我說：「那是因為我們愛你們。我深信宇宙有一仁愛的真理，因這信心，知道所做的合乎真理，我們就有盼望渡過任何艱難，並且一生要堅持行出仁愛。」我告訴他們，貧困不會把人擊倒，怠墮貪婪才會腐蝕人心，相信宇宙以仁愛為真理的人，永遠有盼望，永遠堅持做人有人格，結果是能得勝生命的挑戰。「愛是恆久忍耐」，忍耐和

諒解他人的不足，「愛是永不止息」，一生要讓天地的愛活流出來。人須憑信心，盼望與愛心，永遠前進。

香港的老朋友蘇先生，捐助八十萬人民幣，建一防震的中心小學，記念其母親蘇葉瓊英，今命名為「信望愛蘇葉瓊英木杠希望小學」，我們留下了一個信望愛的信息，教育學生做人，須以信心求真理，以盼望克服困難，以愛心回報天地人間。

短短相聚一個上午，我們下午要趕到另一貧困縣丘北縣，第二天又到文山城，探望兩地資助的優秀高中生，只能依依惜別。車子慢慢開出，這小學的校長、老師、學生及家長們都帶著淚水揮手道別，他們渴望孩子們能在一間新而安全的學校上課，他們很珍惜海外華人這一點的情意和愛心行動。

[接下頁]

文化更新事工，需要您的參與和支持！

底圖：走過一山又一山才能到達丘北一中看望受助的孩子



丘北一中學生親手做給文更的紀念品：
愛育朽木發芽，感激之情盡在不言中



學生們在陰暗和破舊的課堂中努力學習



由於現時宿位不足，所以有些木杠小學生需要睡在課堂內

愛育朽木發芽

在丘北縣與文山州的高中，與我們資助的同學會面，見貧困孩子們的手掌都很冷，而且身體較為瘦弱，臉色蒼白，顯示其成長很艱苦。一位張同學送給文化更新一塊枯木，在其頂的條兩枝子塗上綠色，主幹上刻了一句話：「愛育朽木發芽」。原來他很內向，不大與人交往，而且極之貧窮，故十分自卑。因此他一向自視為一塊枯木，但當文更的資助來臨，不單給他所急需的經費，而且深深的關愛他，尊重他，使他這塊枯木得到滋潤，得到生命。他不太懂怎樣說話，但他要我們知道，這塊枯木已經發芽了。

另一位陳姓女同學分享，說她家一年收入才七百多元人民幣，供她讀中學，一年要兩千元的開支，非常艱難，不斷向人借貸。及至得到香港蘇先生通過「文化更新」來的二千元資助，母親非常感動。她的家是在村口，由於全村貧寒，村口的路破爛不堪，也無法修理，由於晚上毫無照明，很多人走過都會跌倒。但她最近回家，發覺母親自己用力把路修好，還加了一燈去照明，原來母親說：我們的女兒無錢讀書，竟有一些不認識的人，老遠從香港和加拿大來，以愛心幫助我們，完全不須回報，故我們也要無條件地幫助其他人。

還有一位成績可考入全國最好大學的徐同學，他表示過去因貧窮，被人看不起，被人欺壓，故立志努力讀書，將來出人頭地，要反過來欺壓其他人。過去他得過一些獎學金，但得這些資助時，都沒有教他做人的道理，他認為完全由於自己優秀而得到。但當文化更新來支持，他聽到資助者的心聲，明白這些人是因著一種美善的原則，一種偉大的仁愛心，才會去付出。他心靈受到很大的觸動，這是從來沒想過的，原來一種屬乎靈性的生命是如此崇高美好，他於決定奉獻一生去實行和宣揚這種愛。

結束時，一位瘦小的女同學說：「我母親要感謝，叫我帶來農地種出的一袋辣椒和一袋花生，送給你們，請等我一下。」然後跑去很遠的另一建築物，很辛苦地提著兩大布袋走過來，袋子有她一半高，很吃力地拿給我們。這是農民的心意，我們很感動，雖然我們最後無法帶這兩大袋東西上飛機，只能分給其他辦事人員，但我很明白，這是中國人所強調的「感恩之心」，是非常珍貴的感情。其實這次只是大家第三次見面，但真誠的愛使大家心靈親近，生命互相感通。

我回到香港後，看這些孩子用手工自製的禮物，表達了他們很深的智慧和感情。每一位同學都很可愛，都是活生生的人。我再拿起那塊小小的枯木，上寫「愛育朽木發芽」，是何等深入的內心說話。想起這些寶貴的下一代，他們瘦黃的臉容與冰涼的手，訴說著過去營養不足及缺少禦寒衣物的處境，也不禁淚眼模糊。他們在現實艱難中，原都要變成一塊一塊的枯木，但如今因著從宇宙終極而來的無條件大愛，使他們原是枯木一樣的生命，得以發芽。這是真正「死而復活的新生命」。

可惜我們資助的人太少，每個人的金額也只限於學費。只渴望能更大更多地資助這些未來人才，將我們所領受的屬靈大愛分享，可為中國栽培一批有愛心有靈性的下一代。

